

车管业务下放第一天,1个多小时搞定年检,长沙的哥乐了:

# 办年检“今年是最快的一次”

本报1月17日讯 长沙市交警支队多项车管业务今起全面下放,驾驶员可就近选择家门口的各车管分所办理业务。便民新措施给驾驶员带来了哪些便利?记者今天走访多家车管分所,体验就近办理的快捷。

## 【感受一】少跑路

今起,长沙交警支队车管所对机动车登记、驾驶证登记等车管业务进行了调整,多项以往只能在河西车管所办理的业务,可以在城区任意一家车管分所办理。

今天下午,记者来到位于天心区书香路与雀园路交会处的城南综合车管分所。大厅里等待办理业务的驾驶员很少,几乎每个窗口都不需要排队。“城南分所是新建分所,来这里办理业务的驾驶员比较少,业务受理与办结时间短。”城南分所负责人介绍,新下放到分所的业务总共受理了8起,主要是机动车变更业务及恢复驾驶资格申请。

许先生由于交通违法行为,驾驶证记扣12分被注销,申请办理恢复驾驶资

格。“以前只能在河西直属分所受理,驾考合格后还要返回直属分所制证。虽然距离不远,办个业务却跑两趟河西,至少要跟单位请两次假,如今方便多了。”许先生说。

## 【感受二】不排队

下午4时,记者来到位于河西交警大楼的车管所直属分所,与城南分所相比,这里办理业务的驾驶员多出几倍。尽管如此,办理年检的的哥周师傅还是说,现在比以前快多了。

在长沙开了10多年的哥的周师傅说,今年办理年检是最快的一次。“效率高了,工作人员笑脸都多了。”周师傅说,公司的车一直都在河西办理年检,以往这是的哥们最头疼的事,“一耽误就是一整天,队伍排得像条长龙。”

直属分所从12日试行车管业务下放,各分所分流了不少业务,大厅里排长队的现象明显改观。“去年排队都花了4个小时,今年总共花了一个多小时,队都没怎么排。至少还有半天时间跑车,时间就是效益,心里高兴啊。”

## 【建议】车管业务全下放

“我就住在附近,现在很多车管业务就可以在家门口办理,比以前方便很多。”在城南分所办理新车上牌业务的徐女士对车管业务下放新举措给予了好评,同时也提出了建议。“年检是否可以适当地省略一些过程,年检主要是检测车子的性能和安全情况,档案整理之类的是不是可以尽量缩短时间。”

不少驾驶员接受采访时表示,希望车管所可以下放更多的业务,“让市民可以在家门口实现业务全办理,不人为设置任何限制。”

■记者 黄娟 实习生 陈橙

## 提醒

### 春节期间车管所暂停办公

春节期间(1月22日至1月29日),长沙各车管分所将暂停办公。提醒需要办理车管业务的驾驶员及车主,请在1月22日之前或正月初八(含)后,前往各车管分所办理。



## 龙年“瓶”安

1月17日,长沙市白沙路简牍博物馆,前来参观的人在陈列的几排瓷瓶前流连忘返。这一批醴陵釉下五彩瓷瓶,分别以《祥龙呈祥》、《云起龙骧》、《龙吟九霄》3款龙文化为主题,瓷瓶花纹多变,造型奇特。

记者 伍霞 摄影报道

## 长沙将用地铁渣土建房铺路

“绿色地铁”计划变废为宝:地铁渣土烧制的多孔砖隔音、隔热还防潮

本报1月17日讯 比2013年底坐上地铁列车更快的是,一部分人将先行住上用地铁渣土建成的房子,或者开车跑过用地铁渣土铺成的路基。经过数年试验,利用轨道渣土烧制的多孔砖在长沙县黄花镇一家砖厂里通过测试,标志着地铁渣土将被广泛应用到基建工地。

### 挖1条线出土350万方

长沙市目前已开通2号线和1号线,计划2012年开工3号和4号线,长沙市住房和城乡建设委员会轨道建设管理处处长陈贇介绍,挖2号线19个车站和18段区间将出土350万立方,这些土大部分被拖走堆积在卸土场里,极少一部分被拖进实验室做测试。

自2010年11月长沙市地铁开始盾构施工以来,长沙市建筑节能与新型墙体材料管理办公室等机构先后对轨道工程渣土综合利用进行了可行性调研、试点企业遴选、墙材生产指导和工

艺技术改造。12月底,长沙县黄花镇一家砖厂利用轨道渣土试点生产的页岩(轨道渣土)烧结多孔砖通过省墙改办检测,成为长沙市第一家综合利用轨道渣土生产新型墙材的企业,截至目前,这家试点企业已经收纳地铁渣土约合1000立方米,约可制砖几十万块。

### 机械脱水成本高

在2010年一次废渣土综合利用企业座谈会上,市节能新墙办一位负责人提出,生产利废烧结制品的最低要求是生产烧结空心制品,有条件的厂家可以考虑制成保温砖、清水墙砖等。

据了解,长沙市地铁轨道渣土含水率高达40%,脱水困难,倒是有两种办法可以迅速脱水。一种是在泥浆里添加工业剂后机械脱水,一种是自然晾干,前者成本高,后者效率低,他们正积极探索盾构渣土工业化快速脱水途径,以实现轨道渣土大规模综合利用。

其次是运输成本高,已有的专用卸土场离市区较远,脱水生产出的砖“性价比不高”。

### 给武广片区一段路做路基

用地铁渣土烧制成的多孔砖有强度高、造价低、隔音、隔热、防潮的特点,接下来,地铁渣土将被试点用作路基。武广黎托片区有一条长约3公里的公路待修,长沙市住建委正考虑将其拿来做实验:往地铁渣土里添加一种剂后凝结脱水,作为路基用土。

长沙市住建委主任陈鲁青说,要将长沙地铁打造成低碳的“绿色地铁”,其中就包括将地铁渣土变废为宝。考虑到设备成本及运行成本,现在地铁渣土仍以社会效益为主,尚未产生较大经济效益,有部门已口头承诺向市政府建议在市政公共建筑物中优先使用地铁渣土利废制品。

■记者 叶子君

## 春节资讯

### 长沙市区电网春节不限电

本报1月17日讯 记者今天从长沙电业局获悉,为确保春节期间省会居民生产生活用电,已制定出严密保电措施,正常情况下,节日期间市区电网将不拉闸限电。

电力部门节日期间将有千人坚守岗位,95598供电服务热线24小时值班。供电部门承诺:城区供电故障报修45分钟内赶到现场投入抢修;农村供电故障报修90分钟内赶到现场投入抢修,并尽可能缩短抢修时间。

■记者 刘璋景

### 兔年最后一周低温雨雪

本报1月17日讯 今天是腊月廿四,小年夜。传统习俗是扫房子,在这一天家家户户须对住所进行彻底的洗刷刷。不过,老天很不给面子,今天,一轮较强降水天气已经自北向南在三湘大地悄然地铺展开来。截至14点,全省以小雨为主。今晚开始,我省雨势将再度加强,普遍会落下小到中雨,局部中到大雨。

20日晚上起,我省还将由雨转雪,西北部和北部地区有较强降雪出现。预计此轮低温雨雪天气将持续一周左右的时间。气象专家提醒,在兔年的最后一周,全省出现雨雪天气的时间较长、雨雪范围广,而且各地气温将有不同程度下降,受雨雪天气及降温影响,湘西、湘南部分地区有冰冻,部分路段有道路结冰。

■记者 胡信锋 通讯员 尹婷

### 想看标清电视,现在就办

本报1月17日讯 最近有长沙市民反映,想看高清电视马上可装,看标清还得等上一个月的情况。今天,长沙有线通过本报向市民承诺,想看标清电视,现在就可以办。

长沙有线负责客服工作的张经理介绍,为满足部分用户春节期间收看标清电视的需求,公司已调集一定量的标清机顶盒。想看标清电视的用户,可以直接到长沙有线各营业网点办理,也可以预约客服经理上门服务。春节期间,营业网点正常营业,网络维护人员都坚守岗位,确保用户正常收看电视。

■通讯员 徐波

### 和环卫工人一起过小年

本报1月17日讯 今日是我国传统的小年,民革长沙开福区一支部为开福区不能回家过年的环卫工人特地筹办了一顿年夜饭。

来自益阳南县的段兰芝这五年间从未回家过年。她说,5年来,这么热闹的年夜饭还是第一次吃到,“有一年,我们还是在马路上吃的年夜饭。”

■记者 吕菊兰 通讯员 张厚时

### 岳阳一彩民玩3D中116万

本报1月17日讯 1月14日,岳阳市一彩民在3D第2012014期投注中,单选倍投1162倍,收获了116.2万元的大奖!

这次的3D大奖出自岳阳市政府家属区对面的43109074号投注站。16日一早,大奖得主王先生前往岳阳市福彩中心领奖。据王先生介绍,他喜欢倍投,看准的号码就重点投注。当期开出的号码就是他在几天之前研究出来的1注号码,由于特别看好,在中奖前几天分别通过几十、上百倍的倍投,14日那天他感觉特好,重磅出击倍投了1162倍,没想到击中当晚开奖号码。

■季飞

本报法律顾问 陈平 律师团队 湖南金州律师事务所 本周值班律师:王小明 朱进贵 刘军 咨询维权热线:0731-84326110 13397516088

喜瑞来水饺 口味鲜美 面皮筋道 咨询热线:0731-84062488

盘中餐 金尊山茶油 中国驰名商标

大自然棕床垫